河科大一附院新区医院妇科:

# 为妇科肿瘤患者撑起一片天



□奏书平 闻君 食悦 谢雅敏

河科大一附院妇科是医院重 点学科之一,该科从院本部整体 搬迁至新区医院。执业地点改变 带来的是幽雅的就医环境和热诚 的服务,不变的是数十年精湛医 术的传承。



# 涛、王焱等专家为患者进行腹腔镜微创手术

### 以腔镜领航 微创技术让患者安心

经过半个多世纪的不断发展,如今 的河科大一附院新区医院妇科已发展 成以腔镜治疗女性肿瘤为特色的豫西 地区重症诊治中心,并在这一领域积累 了丰富的临床经验,使卵巢癌术后5年 生存率达到50%以上,子宫癌术后5年 生存率达到85%以上。

妇科主任何涛介绍,妇科病区现 设在新区医院,有床位94张,年入住 率在90%以上,病房设施齐全,环境幽 雅,服务一流。近年来,该科紧跟医疗 前沿技术,精心打造妇科微创腔镜手 术,以其创伤小、出血少、病人痛苦少、

术后恢复快等优点,使内镜手术占到 整个妇科手术的85%以上,走在全省

微创内镜设备为新区医院妇科领 航、助跑、添力:借助国际先进的4套德 国STOZE高清腹腔镜,妇科开展了腹 腔镜辅助阴式子宫切除术、腹腔镜下鞘 膜内子宫切除术、子宫次全切除术、全 子宫切除术、广泛全子宫切除术、盆腔 淋巴结清扫术、子宫肌瘤剔除术、附件 切除术、卵巢囊肿剥出术、卵巢楔形切 除术、子宫内膜异位病灶去除术、输卵 管妊娠去除术、输卵管伞端造口成型

术、输卵管再通术、骶前神经去除术、盆 腔粘连松解术等高难手术,患者康复率 达到95%以上。

依托国际先进的奥林巴斯高清宫 腔镜设备,开展了宫腔镜下子宫肌瘤切 除术、子宫内膜切除术、息肉切除术、粘 连分离术、畸形子宫成型术等几乎所有 的妇科手术。

-名来自栾川县南部山区的中年 女性患者说:"我患的是子宫癌,在这里 住院一个多月的最大感受是,这里不仅 医护人员技术好、态度好,而且就医环 境幽雅,对我康复帮助很大。"

### 强强组合 打造妇科最佳医疗团队



何涛主任为患者写入院单

作为洛阳市乃至整个豫西地区最 有声誉和影响力的妇科之一,如今的新 区医院妇科可谓实力雄厚:有主任医师 2人,副主任医师3人,医学博士1人,医 学硕士6人,硕士生导师2人。

名医、专家技艺不凡:

何涛,主任医师、教授、硕士生导 师,新区医院妇科主任,河南省微创外科 学会委员,洛阳市妇产科学会副主任委 员。他从事妇产科临床及教学已有20 年时间,率先在洛阳市开展了腹腔镜下 子宫全切术等一系列高难度妇科手术, 擅长治疗妇科恶性肿瘤、妇科各种疑难 杂症,特别是利用腹腔镜技术治疗卵巢 囊肿、子宫内膜异位症、宫外孕、急性盆 腔炎、不孕症等妇科疾病。

两个月前,平顶山的邢女士被确诊 得了宫颈鳞癌,她慕名来到新区医院找 到何涛主任求诊。由于腹部盆腔淋巴 结分布在各大血管周围,主要血管有腹 主动脉、下腔静脉,髂总、髂外、髂内动静 脉及闭孔静脉丛。包裹静脉血管的管 壁很薄,不到1毫米,清扫淋巴结就必须 将这些组织从血管壁上完全清除干净。 完成这样的手术需要倍加小心,稍有不 慎,手术刀就有可能划破血管,造成大出 血,危及患者生命。妇科专家何涛凭借 对盆腔解剖结构扎实的功底以及娴熟 的腹腔镜操作技巧和丰富的开放型手 术经验,为邢女士进行了腔镜下子宫切 除并盆腔淋巴结清扫术:在腹腔开4个 不到1厘米的小孔,通过带有凝血功能 的超声刀和PK刀。经过3小时的手术, 成功实施了宫颈癌根治手术。两周后, 邢女士病愈出院。

何涛以擅长腹腔镜根治宫颈癌闻 名业界。宫颈癌腔镜微创手术因切除 范围广,操作难度大,技术要求高,一直 到现在还被许多专业医生视为手术禁 区,已成为新区医院妇科微创手术的金 字标杆,成为衡量一名妇科医生技术水 平高低的重要依据。

王焱:主任医师、教授、硕士生导师, 新区医院妇科副主任,河科大临床医学 院妇产科学教研室主任、中华医学会河 南省妇科微创学会委员。王焱擅长妇科 良、恶性肿瘤的手术、化疗、介入及免疫 治疗和妇科微创手术治疗,对妇科内分

泌疾病、围绝经期问题均有独到研究。

另外,妇科专家付改玲、吴向晖,妇 科博士樊冬梅,均在妇科肿瘤、妇科内分 泌疾病的诊断以及宫腔镜、腹腔镜治疗 技术等方面积累了丰富的临床经验。

近年来,在何涛主任带领下,河科 大一附院妇科凭借专业技术和先进设 备,严格按照国标,对传统宫颈癌广泛性 子宫切除术和卵巢肿瘤细胞减灭术进行 规范治疗;结合新辅助化疗应用,腹膜后 入路及淋巴清扫技术的改良,使各种妇 科手术的时间明显缩短,出血量减少;手 术彻底性提高,并发症减少,其妇科肿瘤 手术的技术水平达到全省领先水平。妇 科将人性化理念应用于外阴和阴道癌的 手术治疗中,对外阴癌实行个体化手术, 并将整形手术与肿瘤切除有机结合,使 患者术后生活质量明显提高。

目前,该科已开展的手术项目有腹 腔镜辅助阴式子宫切除术、腹腔镜下鞘 膜内子宫切除术、子宫次全切除术、全子 宫切除术、盆腔淋巴结清扫术、子宫肌瘤 剔除术、附件切除术、卵巢囊肿剥除术、 卵巢楔形切除术,治疗不孕不育、慢性盆 腔痛以及早期子宫颈癌、子宫内膜癌、卵 巢癌等数十种常见妇科疾病。此外,该 科还开展了阴道成形术、宫腹腔镜联合 手术、经阴道子宫肌瘤剥除术以及TVT (无张力尿道悬吊术)、TVTO(经闭孔无 张力尿道中段悬吊术)等盆底重建新术 式;并斥巨资引进一套宫腔镜检查设备, 可进行宫腔镜检查术。

## 妇科门诊:温馨关爱 专科专治凸显特色

据新区医院妇科门诊邓巧子主任介 绍,妇科门诊可向女性提供医疗、保健、 普查、咨询、健康指导等专业服务。可以 开展妇科常见病、多发病以及疑难疾病 的诊断和治疗,如月经不调、功能失调性 子宫出血、闭经、痛经、绝经期综合征。 新区医院妇科门诊医疗设备国际一流, 拥有阴道镜、妇科超声聚焦治疗仪、妇科 炎症治疗仪等一大批先进设备。

在新区医院,一些妇科疾病,在门诊 就可以轻松治疗:

妇科手术:诊断性刮宫、通水、宫颈 息肉摘除、巴氏腺囊肿剥除及切开排脓

宫颈病手术:包括宫颈微波、Leep 刀电凝、电切手术。

宫腔镜手术:开展对各种异常阴道 出血、不孕、子宫肌瘤、复发性流产、子宫 内膜病变、子宫畸形、宫内异物、节育器 断裂崁顿等病变的检查诊断和手术。以 往这些需要入院才能解决的问题,现在 在门诊也能轻松解决。这些先进技术不 但减少了患者的创伤,而且省去了住院 的诸多麻烦,为患者节省了费用。

另外,河科大一附院新区医院妇科 门诊配备有先进的妇科超声聚焦治疗仪 和Leep、微波等设备,针对不同年龄、不 同生育情况和不同的宫颈病变程度,开 展了多种宫颈病治疗和外阴白斑、外阴 上皮非瘤样变、外阴湿疣等疾病的检查 和治疗。妇科门诊在治疗内分泌紊乱导 致的一系列疾病,如多囊卵巢综合症、高 泌乳素血症等,均有理想的治疗效果。

妇科门诊配备了妇科炎症治疗仪, 针对各种妇科炎症制订有科学严谨的 诊治方案,治愈率达到95%以上。妇科 门诊还可通过妇检、B超、CT、MRI(核 磁共振)等手段明确诊断,对单纯卵巢 巧克力囊肿、浆液性囊腺瘤患者,可在B 超监视下行介入穿刺治

疗。这一成功的微创 治疗方法,能

减少对 患者的 伤害。

